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Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete (11-12-2017), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a quinquagésima 
(50ª) Reunião Ordinária na Camara de vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência da Vereadora, 
Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura a 
Senhora Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pela vereadora Senhora Marli Copetti. Dando 
continuidade foi procedida a leitura da Ata da 49ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada por 
unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Ofício nº449/2017, do 
Gabinete Municipal encaminhando anexo a Lei nº1072. Oficio nº22/2017 da ALM, convidando para a 
reunião de trabalho a ser realizada no dia 16 de dezembro no município de Caibaté com início às 9:30 
horas. Convite dos formandos do 3ºAno da Escola São Roque a ser realizada no dia 22 de dezembro de 
2017 as 19:30 horas no Salão Paroquial da sede. Moção de repúdio enviado pela câmara de vereadores 
de São Luís Gonzaga, contra o uso de forma indevida de agrotóxicos a base do princípio ativo químico 2,4-
D. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Substitutivo nº45/2017, que estima receita e fixa 
a despesa do município de Sete de Setembro para o exercício financeiro de 2018, recebeu parecer 
favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº46/2017, que cria a taxa de vistoria e altera as alíquotas da taxa de Licenciamento Ambiental expressas 
no Art.14 da Lei nº504, de 05 de abril de 2016, que dispõe sobre o licenciamento ambiental no Município 
de Sete de setembro, recebeu parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado 
por maioria simples com os votos contrários dos vereadores Jorge Copetti e Aldoir Schirmer do PMDB, e 
Marli Copetti e Nelson Palinski do PP. Projeto de lei nº47/2017, que altera a Lei municipal nº123/98, foi 
enviado a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. A seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal. 
Proposição de nº49/2017 de autoria do vereador senhor Nelson Palinski da Bancada do PP, que solicita 
providencias do Poder Executivo, através da Secretaria competente para que seja patrolada toda a estrada 
que atravessa perto das residências dos senhores Estanislau Cibulski, Osvaldo e Davi Lamarque, e Clésia 
Port e que seja encascalhada em alguns lugares onde se fizer necessário. E também que se faça o 
patrolamento na entrada de acesso a propriedade da Senhora Clara Ivanowski na Linha Boa Vista, e 
colocado algumas cargas de cascalho onde se fizer necessário, onde após discutido e votado restou 
aprovado por unanimidade. Relatório de diárias: Nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, foi 
solicitado a Assessora Legislativa Jucelia Uggeri, e a vereadora Ilondi Costa para prestar o relatório verbal 
sobre a presença e participação, com a consequente comprovação do Curso no IGAM, sobre 
Modernização do Regimento Interno da câmara Municipal no Novo contesto Jurídico e Social, onde foi 
relatado da grande importância de ter o Regimento Interno e várias outras colocações relatadas pelas 
mesmas sobre o curso. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi 
Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor Nelson 
Palinski-PP, saudou a todos, e comentou na sua proposição de se patrolar e encascalhar a estrada onde 
está critica a situação, onde a senhora Clara depende de transportes para se deslocar para outros lugares 
e não tem mais condições dessa estrada ficar assim sem ser patrolada. Parabeniza ao grupo da 3ªIdade 
pela coroação da rainha e princesas e pela nova diretoria que assumiu no último domingo e agradeceu a 
diretoria anterior pelo belo trabalho realizado com o grupo da 3ª idade. E sobre o campeonato de futsal 
que teve a última rodada no sábado, parabéns aos times vencedores e a todos os que participaram, e pela 
arrecadação de um quilo de alimento não perecível que será doado ao Hospital Santa Tereza de Guarani 
das Missões. Também comentou que os times poderiam ser menos agressivos durante as partidas, pois 
alguns jogadores estavam um pouco alterados, e não precisaria ser assim pois são todos colegas e é um 
esporte saudável. Desejou um Feliz e Abençoado Natal a todos Setembrenses, e que o ano comece cheio 



de alegrias paz e amor. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e agradeceu a 
receptividade da comunidade da Linha Europa, a qual foi muito boa, mas pena que teve pouco público. 
Comentou sobre a ponte do Rio Giruazinho que faz divisa com Guarani das Missões que está em péssimas 
condições, e está ficando muito perigoso. Final do campeonato de futsal, muito bom, boa participação de 
público, parabeniza aos times vencedores e a todos os que trouxeram as suas doações. E sobre os 
patrocínios que foram solicitados para a transmissão pela rádio, muito bom, só que os vereadores que se 
fizeram presente no evento não foram chamados a fazerem parte das entregas dos troféus aos 
vencedores, ou pelo menos serem agradecidos já que também colaboram com o evento. Parabeniza ao 
grupo da 3ªIdade pelo almoço realizado no domingo, agradeceu a presidente Lurdes e em nome dela aos 
demais que colaboram fazendo parte da diretoria e a nova que assumiu que tenha sucesso. Também no 
domingo participou do culto do dia da Bíblia realizado na praça da nossa cidade, muito bom, parabéns a 
eles. Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, saudou a todos, parabenizou aos times vencedores do 
campeonato de futsal e a todos os outros que participaram. Comentou ainda sobre as estradas que em 
alguns lugares ainda não foram patroladas, pediria mais agilidade já que final do ano está chegando, vem 
visitantes de outros municípios e as estradas não estão em boas condições. Desejou um feliz Natal e um 
ótimo ano novo a todos e que ano que vem seja melhor que esse, a todos os setembrenses e suas famílias. 
Vereador Senhor Aldemir Dalmaso- PT, saudou a todos, e parabeniza a todos os atletas que participaram 
dos jogos de futsal e aos jogadores do campeonato de bochas que também teve sua rodada no último 
final de semana. E sobre o patrolamento das estradas, sempre foi contra o turno único, mas esse ano 
votou a favor, mas é uma coisa que não anda, mora perto do parque de maquinas e vê que todos os dias 
o maquinário saindo para trabalhar, mas quando é 11:30 as patrolas já estão de volta sendo que o horário 
é até as 13 horas, por isso que o serviço não anda é pouco tempo para se trabalhar, mas que na medida 
do possível está se patrolando e arrumando as estradas onde se faz necessário. Desejou feliz Natal e 
próspero ano novo a todas a as famílias Setembrenses. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a 
todos, e fez um reforço da sua proposição de se colocar uns tubos na propriedade de Roberto Martzak, 
onde o mesmo tinha pedido e ainda não foi atendido, pois é uma propriedade que dá bastante retorno 
para o munícipio com ICNS, devido a venda dos suínos e leite, pediria que a administração em seu setor 
competente verificasse na possibilidade de se colocar esses tubos nesta propriedade. Parabeniza a todos 
que participaram dos esportes. E desejou um feliz e abençoado natal a todas as famílias que haja paz, 
amor, união entre as famílias.  Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e agradeceu a 
administração municipal por ter fornecido este ano transporte gratuito aos universitários este ano, e 
espera que esta parceria continue nos próximos anos. Desejou um Feliz Natal a todos os Setembrenses, 
de muita paz, união e que os jovens -se para que não se aconteça tragédias e acidentes, que todos 
divirtam-se conscientes. Parabenizou também a todos que participaram dos campeonatos e aos 
vencedores. Vereador senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos e parabenizou a radio Guaramano e aos 
locutores pela boa transmissão da final do campeonato, divulgaram também quem patrocinou a 
transmissão, foi muito bom, também parabenizou aos times vencedores. Agradeceu ao vereador Antônio 
quando era secretário de obras que sempre quando precisou de alguma coisa sempre foi atendido, e 
comentou sobre o reforço da proposição da Vereadora Marli, que quando alguém precisar de algum 
serviço que peça diretamente ao setor competente, e não precisa se pedir na câmara, não interessa se 
for oposição ou não com certeza vai ser atendido. Desejou Feliz Natal e Ano novo a todas as famílias 
setembrenses.  Vereador Senhor Antônio Maslowki-PT, saudou a todos, e comentou que esteve 
conversando com o pessoal da Linha Europa onde lhe pediram se as seções quando for no interior não 
poderia ser um horário mais tarde, pois as dezenove horas no horário de verão para o interior é muito 
cedo. E sobre a ponte que o vereador Aldoir comentou esteve conversando com o pessoal de Guarani das 



Missões, onde lhe sugeriram que se fizesse uma parceria para se reformar a mesma, onde o mesmo irá 
levar este pedido até o executivo para ter conhecimento. Desejou Feliz Natal e um prospero ano Novo a 
todas as famílias Setembrenses. Parabenizou também ao vereador Davi pelo nascimento de sua neta, que 
seja bem-vinda. Vereadora senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos e comentou sobre o Projeto de Lei 
nº46/2017, que votou a favor por ser uma lei que já está defasada a muito tempo, e não se tem tantas 
licenças ambientais por ano, para quem precisa não vai ter um custo muito alto, pois sabemos que tudo 
aumenta e esses valores apenas a inflação é ajustada. E é da opinião de se aumentar todo ano e não deixar 
vários anos e se aumentar tudo valor de uma só vez. Parabeniza a todos os atletas que participaram do 
campeonato e administração municipal pela iniciativa de se arrecadar alimentos para o Hospital Santa 
Tereza. Desejou um Feliz e abençoado Natal a todas as famílias Setembrenses. Pôr fim a Presidenta da 
Câmara de Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por 
encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 51ª 
Reunião Ordinária a realizar-se no dia 18 de dezembro 2017, as 19 horas nas dependências da Camara 
Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 

          Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

           Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

           Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

           Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 

           Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

           Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

           Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

           Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

          Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 


